

时隔六年,烟草消费税再度上调

税价同升,烟民抽烟要多花钱了

据新华社北京5月8日专电

财政部、国家税务总局8日发布消息,经国务院批准,自5月10日起,将卷烟批发环节从价税率由5%提高至11%,并按0.005元/支加征从量税。国家烟草专卖局同日消息显示,烟草行业的批发价格也将同步上调。

根据通知,纳税人兼营卷烟批发和零售业务的,应当分别核算批发和零售环节的销售额、销售数量;未分别核算批发和零售环节销售额、销售数量的,按照全部销售额、销售数量计征批发环节消费税。

我国烟草消费税分别于1994年、1998年、2001年、2009年进行过四次调整。2009年的调整中,在生产环节,调整了计税价格,提高了消费税率,同时,卷烟批发环节还征收了一道从价税,税率为5%。与以往调整相比,此次调整最大的特点是实现了烟草调税与调价的同步推进。

增税一元将挽救340万人

我国是世界上最大的烟草生产国和消费国。根据国家卫生计生委的数据,全国吸烟人数超过3亿,15岁以上的人群吸烟率为28.1%。我国此次“税价联动”也凸现出我国以重税控烟的决心。国内多位财税及控烟专家曾联合发布的《中国的烟草税收及潜在的经济影响》报告研究显示,我国若每包卷烟增加从量税1元,则政府财政收入将增加649亿元,同时,还将挽救340万人的生命,减少医疗费用26.8亿元,并创造99.2亿元的生产力收益。

价涨一成烟民减一成多

我国7.4亿非吸烟人群遭受二手烟的危害,每年死于吸烟相关疾病的人数达到136.6万。世界上公认的最有效的单项的控烟策略是提高烟草的税收和价格,世界卫生组织曾发布数据显示,烟草价格每增长10%,放弃吸烟的成年烟民增加3.7%,放弃吸烟的青少年烟民增加9.3%,而这一数字在发展中国家则要翻一番。

对于价格敏感的青少年,“以税控烟”效果更为明显。

零售卷烟平均价格提10%以上

记者从国家烟草专卖局了解到,卷烟批发环节的消费税率上调后,全部卷烟批发价格统一提高6%,同时按照零售毛利率不低于10%的原则,同步提高零售指导价。“我们测算,此次调整后,考虑到自然增长、结构调整等因素,2015年预计终端零售环节的卷烟平均价格比上年提高10%以上。”国家烟草专卖局经济研究所副所长李保江说。李保江认为,在烟草税率逐步调整的同时,近年来国家对卷烟价格也实施了结构性的调价。我国卷烟平均零售价格已从2009年的每盒平均7.1元上涨到去年的11.73元,年均增长10.57%。

今年烟草行业缴税将超万亿

财政部财科所副所长王朝才认为,将此次提高烟草税放到经济新常态的背景下,对就业影响有限,对烟草产业的短期影响也并不大,而烟草税占消费税比重较大,此次提高高烟消费税可有助于增加财政收入。数据显示,去年整个烟草行业为国家贡献了9110.3亿元的税费收入。有分析认为,今年烟草行业上缴税费总额将超过1万亿元。

据新华社社

就地能看病,大病不出县

今年县级公立医院破除以药补医

据新华社北京5月8日电 国务院办公厅日前印发《关于全面推开县级公立医院综合改革的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》要求,把深化公立医院改革作为保障和改善民生的重要举措,全面推开县级公立医院综合改革。《意见》明确,坚持公立医院公益性的基本定位,2015年,在全国所有县(市)的县

级公立医院破除以药补医,以管理体制、运行机制、服务价格调整、人事薪酬、医保支付等为重点,全面推开县级公立医院综合改革。2017年,现代医院管理制度基本建立,县域医疗卫生服务体系进一步完善,县级公立医院看大病、解难症水平明显提升,基本实现大病不出县,努力让群众就地就医。

《意见》提出9方面31条改革任务:一是优化县域医疗资源配置。明确县级公立医院功能定位、床位规模、建设标准和设备配置标准,落实支持和引导社会资本办医政策。二是改革管理体制。落实县级公立医院独立法人地位和经营管理自主权,建立科学的绩效考核制度,健全内部管理制度。三是建立

县级公立医院运行新机制。破除以药补医机制,理顺医疗服务价格,落实政府投入责任。四是完善药品供应保障制度。降低药品和高值医用耗材费用,加强药品配送管理和药品采购全过程监管。五是改革医保支付制度。深化医保支付方式改革,充分发挥各类医疗保险对医疗服务行为和费用的调控引导与

监督制约作用。六是建立符合行业特点的人事薪酬制度,完善编制管理办法和医务人员评价制度。七是加强县级公立医院能力建设和信息化建设。八是加强上下联动。推动医疗资源集约化配置,建立上下联动的分工协作机制,推动建立分级诊疗制度。九是强化服务监管。严格控制医药费用不合理增长。

我国的第一套人民币,退出流通38年,如今已涨至近600万的天价;第二套人民币从21.8元涨至近55万,升值2万多倍;退出流通10年的第三套人民币从面值18.8元涨至8万多元,升值4700倍。这就是人民币收藏的升值神话,据专家称,即将退出流通的第四套人民币,已经迎来最佳黄金收藏时机。

即将停止流通的109枚“第四套人民币大全”限时限量发行

发行公告

我国的第四套人民币,由于即将停止流通,日前正是收藏时机,如今为隆重纪念中国人民银行成立65周年,首次震撼集齐全套第四套人民币百连号、同号钞109张,更以最低原始价1680元公开发行,3日内购买一套将免费赠送一套,每个人凭身份证仅限购买两套,送完即止。



币专家看来,一旦它完全停止流通,其市场价值将无法估量,这套历史上筹划时间最长的纸钞留存了新中国货币史上最后的“角票”和“二元票”(第五套人民币已不再发行1、2、5角及2元券),这已露端倪的品种好比第一套人民币的“万元牧马券”(市价60万),第二套人民币的“10元大白边”(市价20万),以及第三套人民币的“1角背绿水印券”(市价6万),蕴藏了巨大的价值能量!经过14年央行回收销毁,退出流通在即,市场充分沉淀,收藏价值突出,全套第四套人民币百连号同号钞将会稳步上涨!

■收藏心声

收藏一套第四套人民币“百连号

同号钞”珍藏册,没有股票的高风险,却升值快,越早收藏,越早受益,今日抢购还能买一套送一套,太超值了。

王先生第一个打来电话订购,他说订得越多,将来收获就越大:“年一过,汽油、食用油,什么东西都涨价,光守着工资存款怎么能行,现在钱币投资很热门,尤其是那些老钱,个个值千金。都说如今最抢手就是第四套人民币,不仅还没退市就疯涨像坐火箭一样,而且现在买还是1680元两套,还能买一套送一套,绝对超值!像前三套人民币市场价都上万了。这次我一口气订了2套,1套才1680元,还免费送我两套,相当于4套才3000多元,太值了,放个几年,变现也非常容易。”

发行公告

第四套人民币百连号同号钞,包含109枚纸币,每一枚都是由中国人民银行发行的法定货币,都是市民朋友曾经用过花过的第四套人民币。全部9种面额一次集齐,每种面额纸币后四号码全部相同,更有纸币百张连号,首次以1680元的抄底价公开发行,3日内购买一套将免费赠送一套,每个人凭身份证仅限购买两套,送完即止。全国仅限量3000套。

郑重承诺本套所有纸币均可在各大银行鉴别真伪,假一赔万。统一发行专线:4006639897

唯一指定发行地址:山东省济南市历下区舜耕路6号山东省盛世美术馆2楼D区(千佛山西门公交车站泉城公园东门对面向北100米)

全国免费配送 先校验后付款